

递送热水热饭 解决如厕问题

太原公安为货车司机解燃眉之急

物流货运，一头连着百姓的餐桌，关系民生保供，一头连着企业生产，关系着国民经济发展。疫情之下，货车司机也是“逆行者”，他们承担着生产生活物资运送的重任。

递一杯热水，送一碗热饭，解决如厕问题，助力踏上返乡路……连日来，太原公安积极行动，主动为货运司机提供暖心服务，优化防疫通行措施，涌现出很多感人瞬间。

助力外地司机返乡

“你们与货主联系了吗？”“货主到了没有？”……

4月12日，在阳曲高速卡口，公安尖草坪区分局汇丰派出所民警王纬不停穿梭于车流中，用大喇叭与多名货车司机沟通。

原来，这些都是外地来的货车，受疫情影响需要在高速路口与当地货主对接后，将货物原地卸载再返回。然而，有的货主因被封控等特殊原因，无法及时到达，造成货车在高限口排队等候。

为避免造成大面积交通拥堵，民警主动与货车司机对接了解情况，帮助他们解决实际问题。在民警介入下，货车司机与货主顺利交接，卸载货物后立即踏上返乡之路。

热心解决如厕问题

“你好，我是从甘肃过来送蔬菜物资的，现在被封在车里了，想上厕所，急需要帮助。”4月10日晚11时许，向阳派出所值班电话急促响起，副所长张晓亮接到了来自甘肃的货车司机马某的求助。

经询问，马某驾驶大型货运汽车准备到向阳综合市场卸载蔬菜。按照要求，市场工作人员负责卸载后，货车司机必须驾车直接上高速返回。可马某当时急需如厕，在紧张和焦虑中，只能寻求警方帮助。

得知情况后，张晓亮立即赶到现场，帮助司机解决了燃眉之急，还为其带来一些方便食品、热水和防疫口罩。马某隔着玻璃窗向民警表达谢意：“关键时刻，还得靠人民警察！”

送上一份份“暖心餐”

4月9日傍晚，因疫情查控，丈子头东卡口出现车辆拥堵，部分货车司机因为长途跋涉，车上的食物和水都已告急。

得知这一情况后，公安杏花岭区分局龙潭派出所执勤民警刘嫄和同事们，立刻将自己没来得及吃的晚餐，送到司机们手上，并安抚大家的情绪。“疫情防控人人有责，大家都得顾全大局。我们能做的就是相互关照、相互帮助，希望你们在外安全，吃饱肚子。返程回家的路上，切记要做好自身安全防护。”民警们的暖心行为，不仅解了司机的燃眉之急，还暖了大家的心。

货车司机说：“感谢警察，日夜守护在一线，你们也很辛苦，我们不能给你们添麻烦，一定耐心等待……”

及时救火保平安

4月8日上午11时30分许，阳曲县公安局政委王琦砚和巡警大队长郑建文在工作途中发现，一辆停在路边的货车冒起一团浓烟，火苗有半米多高。

形势紧急，王琦砚、郑建文等人迅速下车，疏散车辆群众，寻找灭火器、水源，上前帮忙灭火。由于火势较猛，车载灭火器未能将火扑灭。王琦砚又马上组织警力向途经货车求救。恰好路过的两辆货车司机见状，立即停车，打开车厢门，将灭火器递到王琦砚手中，合力将火扑灭。

由于处置及时，这起火情没有造成人员伤亡，车辆损失也不大，货车司机对民警连连道谢。

记者 杨沫 通讯员 杨宇雨

你奔一线守岗位 后顾之忧我解决

戒毒所专人专车陪护干警妻子做产检

本报讯（记者 辛欣 通讯员 赵丹）“感谢党组织帮我陪伴妻子做检查，党组织就是我们的坚强后盾！”4月13日，市强制隔离戒毒所封闭执勤干警闫慧军从监管区传递出一段朴实话语，让大家心头一热。

根据疫情防控工作要求，市强制隔离戒毒所目前实施司法部关于监管场所最高等级值勤模式“14+14+14+N”，即干警居家备勤14天，到所隔离备勤14天，经多次核酸检测结果为阴性，方可进入监管区，并封闭值勤14天。干警闫慧军是护卫队封闭执勤人员，备勤加执勤，他已经20多天没回家了。

4月11日，闫慧军的妻子准备去市妇幼保健院做唐氏筛查产检。这是孕早期的检查项目，若延迟会影响结果的准确

率。虽然居住地和医院都处于万柏林区，但因同住的母亲需要照料感冒的两岁大外孙，无人陪伴的闫慧军妻子担心受临时交通管制影响打车不便，思虑再三，拨通了丈夫单位后勤保障队的电话。

得知情况，市强制隔离戒毒所立即准备好防护用品，并安排专人专车将闫慧军的妻子送至医院，全程陪护，直到她安全返家。

据介绍，市强制隔离戒毒所近期全面升级疫情防控措施，干警在所最长封闭隔离备勤执勤时间达35天。为切实解决封闭干警及职工的后顾之忧，该所成立了行政后勤日常保障队、突发情况应急队、封闭执勤服务保障队，随叫随到，为干警及家属提供暖心服务，帮助解决生活困难。



见证新时代 晒晒我们的新物件

我市征集11类见证物

本报讯（记者 弓凤飞）4月13日，市文物局、市委网信办联合启动“见证新时代——晒晒我们的新物件”主题征集活动，面向社会公开征集11类见证物。

征集的11类见证物包括：证件、荣誉证书、徽章、奖状等证章类；报刊、书籍等出版物类；文件、设计图纸、通知、信函、手稿、笔记等档案资料类；照片、录像带、光盘、音频、视频等影音资料类；国旗、军旗、队旗、锦旗等旗帜类；科研仪器设备、通信器材、医疗器材等器具类；服装、服饰、家具等生活用品类；兵器、军衔等军事用品类；照

会、界碑、国礼等外交见证类；绘画、书法、雕塑等艺术作品类；其他具有历史价值、纪念意义和教育作用的各类实物。

我市各类博物馆、纪念馆等文博机构，革命旧址遗迹和烈士纪念设施保护管理单位，党政机关、群众团体、社会组织、企事业单位均可申报；个人也可通过相关组织或单位申报。

申报对象需自主填写申报表、录制影音资料，并报送至市文物局革命文物科。申报截止时间为4月25日。

适用“保证金+承诺书+日报告”制度

涉嫌隐瞒犯罪所得

检方依法不予批捕

的“保证金+承诺书+日报告”制度适用条件。为落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策，积极追赃挽损，检察官详细讲解了“保证金+承诺书+日报告”制度，杨某及其家属同意并缴纳了相应的保证金。

该院提存保证金后，依法作出不批准逮捕决定，杨某被取保候审。依据制度规定，杨某自愿签署了认罪认罚具结书和保证案件正常诉讼承诺书，并每天通过微信实时位置功能，向检察院侦查监督与协作配合办公室报告行踪。

相关新闻

推行“保证金+承诺书+日报告”制度，是指可能判处三年以下有期徒刑、拘役、管制，并处或单处罚金的轻微刑事案件，案件事实清楚、证据确实充分，犯罪嫌疑人自愿认罪认罚且愿意缴纳保证金，不妨碍诉讼活动的正常进行，检察机关可依法作出不批准逮捕决定。犯罪嫌疑人在保证金提存的基础上，对“签署认罪认罚具结书和正常诉讼保证书”进行书面承诺，且由侦查监督与协作配合办公室建档监督管理，每日通过微信等形式发送位置信息，接受动态监督。

2021年12月，杨某出售自己的银行卡时，结识了电信网络诈骗团伙。为了蝇头小利，杨某在明知对方利用电信网络实施犯罪的情况下，加入该犯罪团伙，负责开车和看管“卡主”。

今年3月，我市尖草坪区一名受害人遭遇电信网络诈骗，警方侦查发现，其中5万元被转入了“卡主”吴某的银行卡，随即吴某抓获。进一步侦查，民警发现吴某在帮助他人刷脸转账时，由犯罪嫌疑人杨某负责看管。杨某落网后，公安机关以其涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪，移送检察机关审查逮捕。

尖草坪区检察院审查发现，杨某系从犯，无前科劣迹，获利较少，归案后主动认罪认罚。承办检察官认为，对杨某不逮捕不致发生社会危险性，案件符合刚刚推行

看着手机喝着水一声巨响撞前车

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 庞宇）货车司机杨某一边看手机追剧，一边拿杯子喝水，结果引发追尾事故。4月13日，高速交警五支队通报了这起典型事故，提醒大家切勿分心驾驶。

4月1日，高速交警五支队四大队接到报警，称二广高速太原方向626公里处发生一起货车追尾事故。民警赶到现场后，看到一辆重型半挂货车和一辆轻型仓栅式货车分别停在左侧超车道和右侧行车道内，半挂货车车头受损严重。

民警很快弄清了事故原因。事发时，从代县往阳曲县运石子的半挂货车司机杨某，正在用手机追剧，感觉到口渴，还拿起水杯喝水，也就是在这三五秒时间，货车追尾撞上了高某驾驶的轻型仓栅式货车。民警调查时，高某将在路边捡到的杨某的手机交给民警，手机里仍在播放电视剧。

最终，民警认定杨某负事故全部责任，并对其分心驾驶行为作出了处罚。民警提醒，高速公路车速快，驾驶时务必保持全神贯注。